

## 和你一起成长



大自然馈赠我一段和你一起成长的宝贵经历。最初,你还只是一枚小小的鸟蛋。去年1月,你的爸爸妈妈——一对可爱的珠颈斑鸠相中了我家阳台外空置的铁艺花盆架,它们衔来树枝,筑巢产蛋,而你就是其中的一枚蛋。所谓鸟巢,其实就是镂空的花盆架里稀疏摆布了一些细细的枯枝。我和家人曾在鸟爸鸟妈出去觅食之际,向巢里添加过柔软的草或树叶。然而,鸟爸鸟妈非常抗拒这种善意的添加,反而不敢回来,直到鸟巢被恢复成之前那般。就这样,鸟爸鸟妈风雨无阻、夜以继日地接力孵蛋,而你也始终被护在父母羽翼下。

后来,你破壳而出,成为一只可爱的雏鸟。有一天,大鸟离巢,我们惊喜地看到了一只鸡蛋般大小、毛茸茸、灰乎乎的“绒线球”。与巢中另一枚仅有拇指大小蓝灰色的小蛋相比,这个小生命显得格外醒目。原来,在我一直为恶劣的天气、为你的命运而担心的时候,奇迹已悄然而至。原来,你早已破壳而出,只是天气寒冷,一直被大鸟严严实实地捂在身下。

“绒线球”成长的速度真是惊人,几乎一天一个模样,绒毛褪去,长出了成片的羽毛、长长的尾巴,食量也在不断增加。每天大鸟都会离巢给你找食,而且次数越发频繁,有时几个小时不回,我不禁担心:它们不会弃巢不归吧?事实证明,这种担心纯属多余。因为当我们在阳台晾晒衣物动作过大,或是站在窗口离你太近时,大鸟就会立刻飞回来,向我们做出警告的动作。

我还观察到,大鸟在喂食时,会叼着你的嘴,反复向上拉伸,而在过程中,你会不停地扇动着尚显稚嫩的翅膀,看得出来,这是为了训练你。很快,你已不满足于在窝里转圈圈了,会经常大幅度扇动翅膀,还跳上阳台栏杆和晒衣架。我知道,离别的时刻日益逼近。最终,在一个晴朗的早晨,你飞离了生活近20天的“家”。

亲爱的“绒线球”,和你一起成长的经历让我深深领悟到,生命自有生存之法。大鸟频繁离巢,并非要抛弃幼崽,而是在锻炼它,让它尽快学会独立生存。试想,如果小鸟一直躲在父母的羽翼下,不经历风雨,那它可能永远也学不会飞翔、让天赋自由。

李静怡

## 我是强国小主人



我爱红色,我更爱那国旗鲜艳的中国红/我喜欢蓝色,我更喜欢那蓝蓝的天空/我喜欢绿色,我更喜欢家乡那碧绿碧绿的小草和树木。

我爱我的祖国/我每次去学校都会看一眼那高高飘扬的五星红旗/我告诉自己,一定要好好学习/将来报效祖国,做一个对社会有用的人!

我爱我的家乡/我每次回到老家,都会看看我自己种下的种子发芽了没有/我种下的小树苗儿长了多少/我会和爷爷奶奶一起种点植物来美化环境/我会和爸爸妈妈一起种点花草来点缀生活/我也会和哥哥一起去欣赏我们的成长之树!

老师告诉我们/我们要爱护环境、保护环境/要为创造美好环境多作贡献,才能将祖国建设得更好/我会从小事做起/为创造美好的环境一直努力下去/我是强国小主人!

许石清

指导老师 张玲芳

## 吾爱东坡肉



有人评价它是“红烧肉煎金钗,色香皆在锅口中”;有人评价它是“武林晨夕,起居无忧,餐上三绝”;也有人评价它是“贵者不肯吃,贫者不解煮”。你们知道这是什么美食吗?对了,就是东坡肉。

东坡肉的做法简单,首先将准备炖的五花肋

骨肉洗干净,切成正方体,放在水中煮3至5分钟后,再洗干净。然后在锅中铺上葱,放上一些姜片,加盖密封,用旺火烧二十到三十分钟,再用小火焖酥,揭开锅盖,一盘香喷喷的东坡肉就出锅了。姜香、葱香、肉香自然交融,香气四溢,让人欲罢不能。

提到东坡肉,不得不不说说它的外观,橙中带红的酱油汁就如维苏威火山的熔岩,是那样浓稠;泛着夕阳橙的酱油汁一小圈一小圈向里面加深,落日红、落栗红、绯红、暗红……最后,那深红色的酱油汁众星拱月般围绕着9块热气腾腾的东坡肉。东坡肉的形状基本一致,方方正正,如同一块块玉圭。色泽鲜明,红中透黑,颜色由深到浅,如琥珀。肥肉的体积多于瘦肉,就似软硬兼施,光是看着,就已垂涎三尺。

东坡肉不仅外观好看,口感也不错呢!咬上一口,肥肉像奶油般绵柔地化在嘴里,在瘦肉的衬托下,肥而不腻。让你认为,这不是东坡肉,而是一块软绵绵的豆腐。就这样,吃了一块,想吃第二块;吃了第二块,想吃第三块……一块接一块,无穷匮也。谁知,肥美汁肉早已遍布唇齿之间。

吾爱东坡肉,爱它的肥美;吾爱东坡肉,爱他的风流天下闻。

南通市城中小学六(8)班 孙孜诚  
指导老师 陈萍

## 春

春的热烈回归/让大地充满生机/曾经洁白无瑕的雪花/滋润了如茵的草坪/一直毫无动静的河水/唱起了潺潺的歌曲……

刚刚苏醒的花儿们/因春的到来而忙碌/粉红的桃花/为春带来了一份动人/金黄的油菜花/为春带来了一份华丽/雪白的梨花/为春带来了一份洁净。

就在百花芬芳之时/晶莹的雪花正默默欣赏着这一切/还未奉献自己的色彩/便悄然离去。

南通市朝晖小学四(9)班 江飏廷  
指导老师 陆红梅

## 我的好朋友



我的好朋友叫庄小欧,他今年9岁了,有点儿淘气,但心地善良。他长得非常帅气,脸上有一双炯炯有神的大眼睛,高高的鼻梁上架着一副眼镜,嘴唇厚厚的,一张一合,像开机关枪一样能说会道。

二月二那天,我理了一个超酷的发型:额头上一个一字形的刘海,左耳朵上头发理了个“Z”字形。到了学校,庄小欧把我的头当成描红本,只要一有空,就来描这个“Z”。我害怕别人知道这件事,于是,只要他一靠近,我就会躲得远远的,庄小欧可不罢休,在后面一边追一边喊:“描红本,别跑,别跑!”……

庄小欧虽然淘气,但给我带来了很多快乐,我们永远是最好的朋友。

南通市朝晖小学二(13)班 金睿正  
指导老师 沈灵琳

## 抓鼠记



放学回家,我第一件就是喂荷兰鼠。我家的荷兰鼠有两只,一只叫小黑、一只叫小白。

打开它们的大门,我看见一双圆溜溜的大眼睛,小黑正紧张地盯着我。它在笼子里上蹿下跳,我一个反手抓住了它,准备好好撸一把。我把它捧在手心里,它看着我、我看着它,谁也不让谁。只见它缩成一团,像箭一样从我的脸颊旁飞了出去。我想抓它进笼,可是我怎么也抓不住它。于是,我请来了救兵——爸爸。我俩戴好手套,就像两只狩猎的狮子盯着小黑。小黑一会儿跑到东、一会儿跳到西,而我和爸爸跟着它,一会儿跑到东、一会儿追到西,可把我俩累坏了。爸爸趁它观望时,一把抓住了小黑的后腿,然后打开门,把小黑推进了笼里。

我又轻轻地捧起小白,只听“吱吱”两声,我好

奇地摸了摸小白的肚子,又软又大,原来,它有宝宝了,我瞬间知道小黑刚刚为什么紧张了,它要当爸爸啦!

我兴奋极了,我们家又要添新成员了!

南通市十里坊小学三(1)班 桂恩泽  
指导老师 姚红霞

## 放烟花



年三十,夜幕降临。爸爸妈妈准备放烟花了,我箭一般地冲到院子里,自告奋勇地要求点烟花。

妈妈觉得让我点烟花有危险,爸爸却鼓励我试一试。首先登场的是“如意转盘”,我接过爸爸手中的打火机,手指在扳机上停留片刻后,终于下定决心按了下去。“嗤”的一声,打火机喷出了火苗,我瞬间感觉点火也并没那么可怕,便连忙给“如意转盘”点了火,然后迅速跑开。只见它先向上喷出艳丽的火花,接着像跳芭蕾舞似的旋转起来,四周的焰火也随之绽放。接着,“重磅嘉宾”加特林登场,我高高举起烟花筒,爸爸点燃了“触须”,加特林瞬间喷出了火焰,紧接着,它火力全开,冲天而上,随着一声巨响,五颜六色的烟花在夜空中绽放。最后,我们还一起放了“莲花盛开”“闪亮星空”“摇身一变”,烟花把夜幕装扮得格外耀眼。

南通市十里坊小学三(1)班 陆启扬  
指导老师 姚红霞

## 夕阳下的油菜花田

回家的路上,我疲惫地眯着眼睛,小脑袋点呀点,快要睡着了。忽然,一大片金灿灿的黄色映入我的眼帘,我一下子精神了起来,眼睛瞪大一看,原来是一大片油菜花田呀。

油菜花田就像一片金色的海洋,一阵风吹过,散发着一股清香,好闻极了。闻着香味,我不禁闭上了眼睛,陶醉在这片花海中。这一大片油菜花金黄金黄的,衬着火红的太阳,显得无比耀眼,正在耕作的农民伯伯们穿梭在油菜花田中,多么美丽恬静的一幅图画呀!

油菜花虽小,但它们是那么的精美别致,点缀着美好的生活。我爱油菜花!

南通市实验小学三(5)班 倪卿露  
指导老师 严晓佳

## 清明扫墓

“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。”一早,爸爸妈妈就开车带我回到老家祭扫。

到家的时候,奶奶已准备好祭扫需要的物品,整齐有序地放在两个大铁篮里。爸妈一人提上一个,奶奶拉着我,我们四人踏着追思的步伐,来到了太爷爷的墓前。

亲人的墓前,野草摇曳,大人们忙碌起来,先清理杂草。一会儿,杂草已经清理完了,水果和鲜花也摆好了,香也点燃了。我按照奶奶教的,在坟前先拜了三拜,然后跪下磕了三个头后,就悄悄退到一边。

我没见过太爷爷,却从小听爸爸和奶奶讲过太爷爷的故事。太爷爷是抗美援朝的老兵,拿过枪、打过仗,军功章可以挂满一墙。但我见过一枚军功章,现在被我当宝贝似的装裱在家,听说,其他军功章都被我那败家的爹玩丢了,妈妈原话是:“你爸就是坐在他爷爷的军功章上长大的,那么多的章都被你爸拿着当玩具玩丢了,真败家!”我心里是很敬佩太爷爷的,我的理想就是考入军校,投笔从戎,和太爷爷一样保家卫国。

扫墓结束了,我抬头看了看天,一片晴朗。我心里默默地说:“太爷爷,我知道的,扫墓是孝,爱国是忠,我一定会将优良的思想品德传承下去,您在天堂一定要一切安好哦,我们明年再来看您!”

南通市实验小学三(6)班 刘语兮  
指导老师 余树丽